В нашем обществе существует множество профессий. И если сказать языком детей, то есть профессии «радостные»: кондитер, артист цирка и т.д., а есть «грустные». И к этой группе  прежде всего относятся специалисты по опеке и попечительству, которые  занимаются детьми,  едва начавшими жить, и уже успевшими сполна хлебнуть лиха. Это дети-сироты и так называемые "оставшиеся без попечения" -- те же сироты, только при живых родителях. Вторых, заметим, намного больше, чем первых.
В общем детском населении нашего города  дети, оставшиеся без родителей,  составляют примерно 5 %. На 20 детей, проживающих в кровных семьях,  приходится 1 ребёнок, брошенный родителями или сирота.  Вроде бы и не большая это цифра 157 от общего числа детей, проживающих в Абазе, от 3194,  но перейдешь от обезличенных процентов к конкретным цифрам, соприкоснешься с реальными судьбами и понимаешь, сколь неизбывно сиротское горе, "авторами" которого чаще всего являемся мы – взрослые. Стало быть, нам и искупать вину, исправлять ошибки.
Из 157 детей, оставшихся без родителей, 111 находятся под опекой, а 46 воспитываются в детском доме. Опекунами становятся чаще всего бабушки-дедушки или другие родственники. Мы уже таких детей считаем устроенными. Больше душа болит о детях, от которых отказались не только родители, но и все родственники. Это дети детского дома. 
Вроде бы, за что беспокоиться и рвать свою душу?  Дети в детских домах материально обеспечены намного лучше, чем многие  в обычной средней семье. В год общие затраты на ребенка составляют около 92 тысяч рублей. Сюда входит не только стоимость питания и одежды, но и коммунальные услуги, зарплата персонала, другие расходы. Средства, как видите, немалые, такие деньги многие семьи за год и не зарабатывают, не то чтобы на ребенка тратить. Так что в детдоме ребенок материально даже более обеспечен и питается лучше -- 4-5 раз в день, и одет неплохо, и условия жизни приличные.
Проблема в другом: при всех этих тратах ребенок в детдоме все равно не может быть по-настоящему счастлив. По той простой причине, что нет у него мамы и папы. Вроде бы, и одеты лучше, чем дома, и питаются хорошо, но на лицах -- печать сиротства... Вы видели, как встречают детдомовские дети любого приходящего? Стараются прижаться к нему, за руку подержать, доверчиво и с надеждой смотрят в глаза: «Ты будешь моей мамой?  Ты пришла ко мне?» . Им не хватает тепла и ласки, поэтому самые маленькие называют воспитателей мамами. И домой рвутся из этих прекрасных дворцов, где так стараются сделать для них все возможное. И мам своих непутевых вспоминают, как бы плохо им дома ни жилось.
Так что по большому счету решить проблему благополучия каждого такого ребенка можно, только создав ему нормальные семейные условия. Я имею в виду благополучие душевное, а не материальное.
 Рассчитывать на то, что родные мамы и папы усовестятся и заберут своих детей, конечно, не приходится. Но существует ведь и другой способ возвращения в семью – замещающая семья.
Статистика за последние 3 года показывает, что число  граждан, желающих принять ребёнка из детского дома на воспитание в свою семью,  становится всё меньше.
Если в 2013 году замещающими родителями  приняты под опеку 15 детей, то в последние 2 года всего лишь по  6 детей ежегодно.   Печальная статистика. А ведь каждый ребёнок желает жить в семье, называть кого мамой, папой. Ему очень хочется, чтобы его любили и о нём заботились, чтобы он с родителями ходил в магазин, выбирал и покупал игрушки, вечерами смотрел телевизор и играл с ребятами во дворе своего дома. 
На данный момент в Абазе создана 81 замещающая семья, их которых 5 приёмных.  Важно понять, что каждая новая замещающая семья -- это благо для всех: для ребёнка, у которого сбылась места и он приобрёл новую семью, для взрослых, которые решились поделиться душевным теплом с обездоленным ребенком. 
 А если детская мечта сбывается - что может быть лучше?
Дорогие абазинцы, если у вас появилось желание исполнить заветную мечту воспитанника детского дома, то мы вас ждём
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